

## Decentralizációt ígérnek

A közigazgatási decentralizáció első lépésének nevezte Lia Olguța Vasilescu munkaügyi miniszter azt a ténnyt, hogy a helyi és megyei közigazgatásban dolgozók számára nem ír elő bértáblát a közalkalmazottak egységes bérezését célzó törvény, hanem a képviselő-testületekre bízta azok szintjét. Kijelentései annak apropóján hangzottak el, hogy Sebastian Oprescu, a köztisztviselőket tömörítő szakszervezeti szövetség (SNFP) elnöke hétfőn bejelentette, szerdán több mint 120 ezer köztisztviselő szüneti be a munkát, jövő héten pedig késznek utcára is vonulni. Elégedetlenségük oka, hogy rájuk nem vonatkozik a szenátus által tegnap elfogadott jogszabály. Az ügyben a képviselőház a döntéshozó testület.

„A közszféra bérezési rendszerében az egyetlen szerkezeti módosítás a helyi közigazgatás esetében történt, ez a pénzügyi és közigazgatási decentralizáció első lépése” – fogalmazott Vasilescu. Mint részletezte, a kormány csak annyit kíván meghatározni, hogy a minimálbérnél senki sem kereshet kevesebbet, és egyetlen alkalmazott sem vihet haza többet, mint az alpolgármester, illetve a megyei közgyűlés alelnöke, a bértáblát viszont a helyi önkormányzatok alakítják. „A megyei tanácsok, a megyei jogú városok, illetve a városok és községek egyesületei üdvözölték a döntést, ami decentralizációhoz és valós helyi autonómiához vezet” – tette hozzá.

Vasilescu ugyanakkor egy tegnapi sajtónyilatkozatában arról is beszélt, hogy a közigazgatásban

dolgozókat tömörítő szakszervezet most ellentmond korábbi kijelentéseinek. Elmondása szerint hét évvel ezelőtt, amikor elfogadták a Boc-kormány egységes bérezési törvényét, a SNFP helyi autonómiát követelt. „Akkor azt kérték, hogy a helyi közigazgatást válasszák le, tartsák tiszteletben a helyi autonómia elvét, beleértve a pénzügyeket is, s akkor most az ellenkezőjét mondják. Azt hiszem, nem ártana egy kis következetesség a részükről” – fogalmazott a munkaügyi tárca vezetője.

### Üdvözlí a döntést

Többletfelelősséget jelent, ha a helyi közigazgatásban dolgozó köztisztviselők fizetését ezután a helyi és a megyei közgyűlések határozzák meg, ám egyúttal eszköz is lehet arra, hogy növelni lehessen az önkormányzatok hatékonyságát, és ezáltal javítani lehetne a megítélésüket – véli a lapcsaládunk által megszólaltatott Kovászna megyei önkormányzat elnöke. „Bukarestben azt tanultam meg, hogy hiszem, ha látom” – szögezte le kérdésünkre Tamás Sándor is. A Kovászna megyei önkormányzat elnöke rámutatott, annyi nyilatkozat hangzott már el az egységes bértörvénnyel kapcsolatban, hogy „csak kapkodják a fejüket”. Ebben a formában ez még nem valós pénzügyi autonómia, ám mindenképpen fontos és jó döntés, hiszen a megfelelő javadalmazás ösztönző lehet, ám meg kell várnunk, miként működik majd a gyakorlatban, mondta Tamás Sándor.

Huszonketten meghaltak Manchesterben

# Robbantás a koncerten

FORRÁS: MTI/EPA/NIGEL RODDIS



A brit miniszterelnök szerint a biztonsági szolgálatok tudják, hogy ki követte el a merényletet

Huszonként halálos áldozatot követelt az az öngyilkos merénylet, amelyet tegnapi virradóra követtek el Manchesterben, egy arénában megtartott telt házú koncerten.

Terrortámadást hajtottak végre hétfő éjjel egy telt házú manchesteri popkoncerten: a házi készítésű pokolgéppel elkövetett merényletben huszonegy ember – köztük több gyermek – meghalt, és ötvenkilencen megsebesültek – közölte a brit rendőrség. A robbantás elkövetőjeként az Iszlám Állam jelentkezett, a dzsihadista szervezet a közösségi portálokon tette közzé az ezt ismertető videofelvételt – közölte kedden az Akbar Irak internetes portál.

### Az elkövető is meghalt

A brit rendőrség tájékoztatása szerint az elkövető maga is meghalt a robbanásban. Abban egyelőre nem biztosak a hatóságok, hogy egyedül hajtotta-e végre a támadást, vagy voltak segítői.

A robbanás Ariana Grande amerikai énekesnő teltházú koncertjének végén történt a 21 ezer férőhelyes, fedett Manchester Arena rendezvényközpont bejárati csarnokában, a jegypénztárak közelében. A koncertről távozó tömegben a robbanás után pánik tört ki. A rendezvényen nagyon sok fiatal volt, köztük gyerekek is. Az észak-angliai nagyváros rendőrfőkapitánya sajtótájékoztatóján közölte: a sebesülteket hat manchesteri kórházban kezelik. A rendőrfőkapitány szerint a manchesteri rendőrség szoros együttműködik az országos terrorelhárító rendőri hálózattal és a brit hírszerző szolgálatokkal.

### Felfüggesztett kampány

Theresa May brit miniszterelnök kedd hajnalban bejelentette, hogy a kormányzó Konzervatív Párt felfüggesztette választási kampányát. Nem sokkal később Jeremy Corbyn, az ellenzéki Munkáspárt vezetője is jelezte, hogy megbeszélést folytatott a miniszterelnökkel, és egyetértettek abban, hogy a választási kampányt „további rendelkezésig” felfüggesztik. Nagy-Britanniában június 8-án előrehozott parlamenti választásokat tartanak.

Ez a legsúlyosabb terrorcselekmény Nagy-Britanniában azóta, hogy 2005. július 7-én négy öngyilkos merényletű pokolgépet robbantott három londoni metrószerevényen és egy városi buszon, 52 embert megölve és több mint hétszázat súlyosan megsebesítve. Nagy-Britanniában jelenleg a második

legmagasabb terrorkészségi fokozat van érvényben.

### May: tudjuk, ki követte el

Theresa May brit miniszterelnök szerint a biztonsági szolgálatok tudják, hogy ki követte el a merényletet. May, aki kedden a brit kormány válsághelyzeti tanácskozó testülete, a COBRA értekezletén elnökölt, az ülés után tartott Downing Street-i tájékoztatóján kijelentette: a nyomozás jelenlegi szakaszában még nem fedheti fel az öngyilkos merényletű kilétét. Hozzátette ugyanakkor: a rendőrség és a biztonsági szolgálatok meggyőződése szerint egyetlen merényletről van szó, de folyik a vizsgálat annak kiderítésére is, hogy az elkövető egyedül vagy valamely csoport tagjaként cselekedett.

BALOGH LEVENTE

### Benyújtották a törvénymódosítási javaslatot

Az RMDSZ tegnap benyújtotta a parlamentben a közigazgatási törvényt módosító javaslatát, mellyel az anyanyelvhasználati jogokat kívánja bővíteni. A javasolt törvénymódosítás a jelenlegi húsz százalékról tíz százalékra csökkentené azt a küszöbértéket, amely fölött egy kisebbség tagjait anyanyelvhasználati jog illeti meg a helyi közigazgatásban. A javaslat egy alternatív küszöböt is bevezetne, hogy a nyelvhasználati jogokat az arányukban kicsi, de létszámuk alapján mégis jelentős kisebbségi közösségek is élvezhessék.

REKLÁM

Dr. Nagy András

## Lót visszánéz...

I.-II. kötet

Egy csíki emlékirat-kordokumentum az elmúlt századból, egy család és egy közösség sorsfordulóján keresztül.

A régi élet Csíkbán, két menekülés és három impériumváltás körülményei között.

Kitekintés Erdélyre és a nagyobb közösség sorsára, esélyeire...

A névmutatóval is ellátott 777 oldalas mű hiteles helytörténet több száz szereplővel, olyanokkal, akik tegnap még közöttünk jártak...

Megvásárolható a csíkszeredai CORVINA, GUTENBERG és KELEVÁR könyvesboltokban, a Kossuth és a Petőfi utcában.

